Seminar 10 - cviceni

1. Prace s toolboxy

Vytvofte funkce muj_soucet() a muj_soucin(), které budou pro dva vstupy vracet jejich soucet/soucin.
Pfesurite se do jiné slozky a zkuste nékterou z téchto funkci zavolat.

Pfidejte do cesty (Set path) cestu ke slozce, obsahuijici tyto funkce.

VyzkouSejte opét nékterou z funkci zavolat (i z jiné slozky, nez kde jsou ulozené).

Ostrarite z cesty cestu k témto souboriim.

Vytvorite toolbox obsahuijici tyto funkce.

V toolboxu nastavte vSe potfebné, pfidejte Getting started guide.

Nainstalujte si tento toolbox.

V Manage Add-Ons muzete vidét, které toolboxy mate nainstalované.

Podivejte se do slozky, kam se nainstaloval Vas toolbox, co vS§e obsahuije.

Zkontrolujte, Ze tato slozka je pfidana do cesty a mlzete pouzivat funkce i mimo slozku, kde jsou definované.

Nepovinné - procvic¢eni
2. Vektorizujte nasledujici kod.
m = 100;

A=rand(m, 1);
B=rand(m, 1);

for i=1:m
if B(i)»>0.5
C(i) = A(i)"2;
else
C(i) = exp(B(1));
end
end

ans =
1

3. Vytvoite funkci kv_rovnice() pro fe$eni obecné kvadratické rovnice ax®+ bx + ¢ =0, kde a # 0. Vstupy: a,
b, c. Vystupy: kofeny x1 a x2 (v pfipadé jednoho kofene bude x2 = x1). Funkce pracuje v komplexnich €islech
(tj. vzdy existuji dva kofeny, resp. jeden dvojnasobny).
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4. Napiste funkci nsd() pro nalezeni nejvétsiho spole¢ného délitele dvou pfirozenych €isel. Vstupy: a, b (kladn&
Cisla), vystup: d (nejvétsi spolecny délitel).

ans = 5

5. Modifikujte funkci z pfedchoziho Ukolu tak, aby méla proménny pocet vstupl (jednotlivych &isel) a vracela
nejvétsiho spoleCného délitele vSech téchto Cisel.

ans =5

6. Vytvorte funkci lezi_na_primce(), ktera zjisti, zda zadané body z roviny lezi v jedné pfimce. Funkce ma
proménny pocet vstupnich argument(, pfiemz kazdy vstup je dvourozmérny vektor (soufadnice x a y). Vstupy
musi byt alespon dva! Vystupem funkce je true (body lezi na pfimce) nebo false (nelezi).

7. Vytvoite funkci paraboly (), ktera pro zadané a nakresli do téhoz okna grafy funkci f(x) = ax* (parabola,
3
gerna ¢ara), f>(x) = ax* (semikubicka = Neilova parabola, Gerna ¢arkovana ¢ara), f3(x) = ax’® (kubickéa parabola,

¢erna Gerchovana ¢ara), fi(x) = ax* (bikvadraticka parabola, ¢erna tetkovana ¢ara). Graf nadepiste jako

»paraboly y=ax"“, popiSte osy a zobrazte legendu (kde bude pouze hodnota n,tedy n = 2, n = 3/2,..).
Interval nezavisle proménné zvolte podle potfeby (je mozné je pfidat jako parametry funkce), aby vynikly
odlisnosti jednotlivych parabol.



paraboly y = ax"
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8. Nakreslete kulovou plochu se stfedem v bodé [0,0,0] a polomérem R =
ve sférickych soufadnicich je

1, vite-li, Ze rovnice kulové plochy

x = Rcos(¢)cos(@),y = Rcos(¢)sin(0),z = sin(¢p)

¢=[-nnl,0=[-n/2,7/2]
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